
Az 1956-ban alapított szervezet, a
Nemzetközi Gépjármûvezetõi Vizs-
gabizottság (Commission
Internationale des Examens de
Conduite Automobile) ma 38 ország
50 gépjármûvezetõket vizsgáztató
hatóságát (DSA, NKH, GOCA, CBR
stb.), illetve hatóság által felügyelt
szervezetét (pl. TÜV, DEKRA stb.)
tudhatja tagjai sorában. Fõ tevékeny-
sége a gépjármûvezetõ-képzés és
vizsgáztatás harmonizálása nemcsak
az Európai Unió, hanem az egész vi-

lág területén (a szervezetnek kana-
dai, ausztrál, izraeli, tunéziai stb. tag-
ja is van). Emellett az Európai Bizott-
ság elsõ számú szakértõje és projekt-
partnere is egyben (HERMES,
SUPREME, CLOSE-to stb., ezekrõl
az Autóvezetõ hasábjain korábban
már beszámoltunk).
A CIECA legfõbb szakértõi testülete
a Szakértõi Tanácsadó Csoport
(Expert Advisory Group, EAG),
amely az angol Trevor Wedge veze-
tésével – õt is beleértve – hét tagot

számlál, és amelynek feladata – töb-
bek között – a tagállamok, illetve tag-
szervezetek rendszeres és visszatérõ
„végiglátogatása” a célból, hogy
megvizsgálják, az adott állam (szer-
vezet) képzési, vizsgáztatási módsze-
rei megfelelnek-e a nemzetközi elvá-
rásoknak, illetve a rendeleteknek és a
direktíváknak. Az ilyen látogatások-
ról részletes értékelõ jelentés készül,
amelyet az érintett tagállam mellett
az Európai Bizottság is megkap, és
amelynek tartalmát a CIECA követ-
kezõ évi közgyûlésén a többi tagszer-
vezet elõtt is ismertetnek.
A magyarországi látogatás végleges
idõpontja még 2008 szeptemberében
eldõlt: az EAG 2008 november végén
vagy 2009. június 22–24-én tudta ezt
a látogatást beütemezni, amelyre
mindenképpen sort kellett keríteni,
mert hazánkban a küldöttség még
nem járt, ez pedig mindenképpen
szükségszerûvé vált hazánk 2004-es
csatlakozása óta. A látogatás másik
fontos oka, hogy 2010-ben a Nemze-
ti Közlekedési Hatóság szervezi a
CIECA 42. Közgyûlését és Nemzet-
közi Kongresszusát Budapesten,
amelyet a hagyományoknak megfe-

HIMA Tamás

A CIECA Szakértõi
Tanácsadó Csoportjának 
látogatása Budapesten
A Nemzeti Közlekedési Hatóság elnökének, Horváth Zsolt Csabának a meghívására 2009.

június 22–24-én Budapestre látogatott a CIECA Szakértõi Tanácsadó Csoportja (EAG), hogy

megtekintse a gépjármûvezetõ-képzés és vizsgáztatás magyarországi helyzetét. A látoga-

tásról jelentés készül, amelybõl egy példányt az Európai Bizottság részére is megküldenek.
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lelõen az EAG látogatása elõz meg. A
CIECA 42. Nemzetközi Kongresszu-
sára 2010. június 3–4-én kerül majd
sor fõvárosunkban.
Az EAG tagjait a csoport titkára, az
ausztriai illetõségû Agnes Reikl, a
CIECA Állandó Hivatalának
(Bureau Permanente, BP) munka-
társa is elkísérte a magyarországi lá-
togatásra. A finn professzor, Sami
Mynttinen egyéb elfoglaltsága miatt
nem tudott hazánkba utazni.
A CIECA EAG és az NKH bemutat-
kozó találkozójára 2009. június 22-
én délelõtt 9 órakor került sor a ven-
dégek számára az NKH Kommuni-
kációs és Nemzetközi Fõosztálya ál-
tal kiválasztott Hotel Belvedere****
tanácstermében, amelyet Horváth
Zsolt Csaba, az NKH elnöke nyitott
meg angol nyelven, majd az esemény
Érsek István, az NKH SMFI Képzési
és Vizsgáztatási Fõosztálya vezetõjé-
nek angol nyelvû elõadásával folyta-
tódott „A jármûvezetõk és a közúti
közlekedési szakemberek képzése és
vizsgáztatása Magyarországon” cím-
mel. A külföldi vendégek prezentáci-
óit Trevor Wedge, az EAG elnöke ve-
zette be, aki bemutatta a Szakértõi
Tanácsadó Csoport tagjait, és ismer-
tette a fõbb feladatokat. A külföldi
szakemberek egyébként olyan téma-
körökben tartottak rövid prezentáci-
ót, amelyek iránt a hazai képzési és
vizsgáztatási szakemberek elõzetes
egyeztetés alapján érdeklõdést mu-
tattak.
Jörg Biedinger (Németország) a kísé-
rõvel történõ vezetés (Begleitetes
Fahren) németországi példáját mu-
tatta be, amelynek alapján a német fi-
atalok 17 éves korban szerezhetnek
vezetõi engedélyt, és beszélt a modell
rendkívül kedvezõ tapasztalatiról.
Egy másik – késõbbi – elõadásában a
„GKI Projekt” németországi megva-
lósítását, a 2003/59/EK Direktíva né-
metországi jogszabályba történt át-

ültetését vázolta a hallgatók részére.
Ugyancsak a Direktíva átültetésérõl
beszélt Per-Olof Nilsson, a svéd köz-
lekedési hatóság munkatársa – ezút-
tal a svédországi jogszabályok rend-
szerébe. Ezek a prezentációk azért
voltak a hazai szakemberek számára
fontosak, mert közelebbrõl is megta-
pasztalhatták az összefüggést az EU
különbözõ országaiban létezõ (gép-
jármûvezetõi) képzési rendszerek és
a direktíva azon alternatívái között,
amelyek alapján a 280 órás gépkocsi-
vezetõi alapképesítési képzés és vizs-
ga, a 140 órás gyorsított tanfolyam és
vizsga, továbbá a tanfolyam nélküli
vizsga opciói közül lehetett választa-
ni. Szintén érdekes volt Jean Vincent
Malinowski elõadása, aki a francia-
országi nagykategóriás gépjármûve-
zetõ-képzés rendkívül szerteágazó
programlehetõségeirõl beszélt, u-
gyancsak elmagyarázva a 2003/59/EK
Direktíva ezek figyelembevételével
történt átültetését a franciaországi
jogszabályok rendszerébe. Han
Rietman (Hollandia) a magyar szak-
emberek elõzetes érdeklõdése alap-
ján színes összeállítást készített az
idegen ajkúak gépjármûvezetõi vizs-
gáztatásának szokásairól (jogszabá-
lyi lehetõségeirõl) az EU egyes tagál-
lamaiban. Mint megtudtuk, több or-
szágban engedélyezik tolmács köz-
remûködését mind az elméleti, mind
a gyakorlati vizsgákon (B, F, FIN), de
vannak olyan országok is, amelyek a
gyakorlati vizsgán elvárják, hogy a
jelölt legalább olyan szinten beszélje
az adott ország nyelvét (D), hogy tol-
mács nélkül tudjon vizsgázni. Ez vo-
natkozik Hollandiára is, de ott a hol-
land mellett angol nyelven is letehetõ
a vizsga, tolmács közremûködése
nem megengedett. Németországban
egyébként a német mellett tizenegy
nyelven lehet írásbeli (ma már szá-
mítógépes) vizsgát tenni, más nyel-
veken nem; a jelöltnek a gyakorlati

vizsgán a vizsgabiztossal német nyel-
ven kell tudnia kommunikálni. Vé-
gezetül a közúti veszélyhelyzetekre
történõ felkészítés (Risk Education),
mint új gépjármûvezetõi oktatási
elem svédországi gyakorlatáról hall-
hattunk érdekes prezentációt ugyan-
csak Per-Olof Nilssontól.
A prezentációkat protokolláris ebéd
követte, majd a szakértõi csoport
tagjai a hazai szakemberek kíséreté-
ben az NKH elnökének a felkérésére,
illetve a Magánvállalkozók Nemzeti
Fuvarozó Ipartestülete, a NiT Hun-
gary ügyvezetõ fõtitkárának, Dittel
Gábornak a meghívására a Nit Hun-
gary Budapest, X. kerület, Újhegyi
úti objektumába látogattak, ahol rö-
viden megismerkedtek az érdekkép-
viseleti szervezet tevékenységével,
majd megtekinthették az AFT–NIT
„KamionSuli” képzõszervnél folyó
tevékenységet. A szakértõi csoport
kifejezett kérése volt egy olyan kép-
zõszerv meglátogatása, ahol a ma-
gyarországi képzés lehetõ legszéle-
sebb keresztmetszetét van lehetõsé-
gük megismerni a látogatás igen rö-
vid, rendelkezésre álló ideje alatt.
A vendégek elõször egy GKI-s elmé-
leti képzést tekinthettek meg, amely-
nek során Farkas Gábor elõadó a di-
rektíva által meghatározott egyik
tantárgy, az „Elõírások alkalmazása”
keretében éppen a menetíró beren-
dezésekrõl és azok használatának a
szabályairól tartott órát. Ezután szi-
mulátoros oktatást láthattunk Köves
Szilárd instruktor vezetésével.
Ugyancsak érdekes volt a kategóriás
képzés keretében folyó „Közlekedési
ismeretek” tantárgy oktatása, amely-
nek keretében Kotra Károly a Ma-
gyarországon élenjáró technikaként
alkalmazott digitális (interaktív) ok-
tatótábla segítségével tartott kiemel-
kedõ színvonalú elõadást. Végezetül
„D” kategóriás gyakorlati képzést te-
kinthettünk meg az „eco-driving”



(gazdaságos és környezetkímélõ ve-
zetés) európai uniós elvárásainak
megfelelõen az AFT–NIT „Kamion-
Suli-nál” egyedülállóan alkalmazott
„eco-pilot” digitális mérõmûszer al-
kalmazásával, Pálinkás Zoltán „D”
kategóriás „GKI-s” oktató vezetésé-
vel. Az Autóvezetõ is gratulál az ok-
tatók (instruktorok) teljesítményé-
hez, és megköszöni Dittel Gábor
ügyvezetõ fõtitkár, és Katona Judit
iskolavezetõ kitûnõ szervezését és a
vendégek fogadását.
A szakértõi csoport látogatásának
második napján, június 23-án a kül-
földi szakemberek különbözõ kate-
góriás vizsgaeseményeket tekintettek
meg az NKH Pomázi és Sziget-
szentmiklósi kirendeltségein. Azért
ezekre a helyekre esett a választás,
mert a szakemberek a lehetõ legtöbb
kategóriás, továbbá elméleti vizsgáz-
tatást szerettek volna „élesben” meg-
tekinteni, és ezek a helyszínek olya-
nok, ahol nagykategóriás vizsgáztatás
is van, és a számítógépes vizsgater-
mek is európai uniós színvonalúak.
Természetesen több ilyen is áll az
NKH és az állampolgárok rendelke-
zésére, de a vendégek fõvárosi (fõvá-
ros-közeli) vizsgahelyekhez ragasz-
kodtak, és a Vas Gereben utcában a
keddi napokon nem folyik vizsgázta-
tás. A vizsgák megtekintésének a le-
hetõségéért Horváth Zsolt Csaba, az
NKH elnöke, Érsek István, a SMFI
Képzési és Vizsgáztatási Fõosztály
vezetõje, valamint Karancsi Zoltán, a
Közép-magyarországi Régió Jármû-
vezetõ Vizsgáztatási és Utánképzési
Fõosztály vezetõje igen sokat tettek.
A programok szervezésében és lebo-
nyolításában döntõ szerepet vállalt
az NKH Kommunikációs és Nemzet-
közi Fõosztálya, kiemelve Polcz Kor-
nélia fõosztályvezetõ asszony, Bara-
nyai Eszter és Schronk János közre-
mûködését. Az operatív feladatok
megoldásában vezetõ szerepelt vál-

lalt Novák Ferenc, az SMFI KVF
Szaktanfolyami Osztály vezetõje,
Dobrocsi Endre, ugyanott a Vizsga-
felügyeleti Osztály vezetõje, Czech
Péter, Radics Attila és Vincze Attila
képzésmódszertani, illetve vizsga-
felügyeleti módszertani referensek.
Tekintettel arra, hogy a vizsgaesemé-
nyek a Pomázi Kirendeltségen kora
délután elfogytak, a külföldi szakem-
berek a vizsgák megtekintését a fõvá-
rosi III. kerület, San Marco utcai vizs-
gahelyen folytatták. A szakértõi cso-
port belsõ „normája” egyébként fe-
jenként 4–4 „B” kategóriás forgalmi
vizsgaesemény (in-car) megtekintése
az egyéb (A, C, D kategóriás) bizton-
sági ellenõrzési, jármûkezelési és ru-
tin, továbbá SZEV-es vizsgaesemé-
nyek megfigyelésén túlmenõen. A
vizsgák megtekintésérõl, a tapaszta-
latokról az EAG rövidesen jelentést
készít, amelyet az Európai Bizottság
részére készítendõ éves jelentésük-
ben is felhasználnak, és amelynek egy
példányát az NKH részére rövid idõn
belül meg fognak küldeni.
A külföldi szakemberek látogatása
hivatalosan a június 23-i „protokoll-
vacsorával” zárult, amelynek végén
Trevor Wedge, az EAG elnöke a cso-
port látogatását tanúsító („komme-
moráló”) díszes kivitelû plakettet
nyújtott át az NKH részére, amelyet
Érsek István, az SMFI KVF fõosz-
tályvezetõje vehetett át, mint a pro-
tokoll-vacsorán jelen lévõ „rang-
idõs” vezetõ. Az EAG jelentésének a

szempontjait a csoport június 24-én
délelõtt a még Budapesten megtar-
tott „belsõ értekezlet” alkalmával
tárgyalta meg. A vendégeket a Feri-
hegyi Repülõtéren e cikk írója, az
SMFI KVF Szaktanfolyami Osztály
képzésmódszertani referense bú-
csúztatta.
A cikk írása közben, június 30-án a
CIECA EAG elnöke az NKH elnö-
kének az alábbi tartalmú hivatalos
levelet küldte (e cikk írójának gyors
fordításában):
„Tisztelt Elnök Úr! A CIECA EAG
2009. június 22–24-i magyarországi
látogatását követõen elnöki tisztsé-
gemnél fogva szeretném megköszönni
a meleg fogadtatást és a rendkívül ta-
nulságos látogatást az Önök országá-
ban. Köszönjük a vendégszeretetüket
és mindazon erõfeszítésüket, ame-
lyekkel lehetõvé tették az EAG számá-
ra az Önök országában folyó gépjár-
mûvezetõ-képzési és vizsgáztatási
rendszer megtekintését. Minden egyes
közremûködõ munkatársuknak is
személy szerint szeretném megkö-
szönni a csoport kísérését és a kitûnõ
szervezést e találkozó lebonyolításá-
ban, külön említve Hima urat, akivel
már a találkozó elõtt is rendszeres
kapcsolatban álltunk. Most a látoga-
tásról szóló jelentés készítésén és az
EAG ajánlásainak a megfogalmazá-
sán dolgozunk, amelyeket rövidesen
eljuttatunk az Önök részére, és remél-
jük, ezekkel az Önök munkatársai-
nak a segítségére lehetünk a vizsgáz-
tatási rendszer jövõbeli irányvonalai-
nak határozott kialakításához. Tisz-
telettel Brüsszelbõl, 2009. június 30-
án Trevor Wedge, a CIECA Szakértõi
Tanácsadó Csoportjának elnöke.” 

A CIECA Szakértõi Tanácsadó Cso-
portjának (EAG) a tagjait röviden
bemutatjuk a hazai szakemberek
számára. 
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A külföldi szakértõk a NIT Hungary-nél
szimulátoros képzést is megtekinthettek
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Trevor Wedge (56), a CIECA

Szakértõi Tanácsadó Csoport

(Expert Advisory Group, EAG) el-

nöke pedagógusi diplomával

rendelkezik. Az 1970-es, 80-as

években saját autósiskolájában

gépjármûvezetést oktatott,

majd vizsgabiztosi képesítést

szerzett, és 1984-tõl az Egyesült

Királyság-beli Driving Standards

Agency fõállású tisztségviselõje,

azé a szervezeté, amely a brit

közlekedési minisztérium

(Department for Transport, DfT)

égisze alatt a gépjármûvezetõk

vizsgáztatásáért felelõs.

Han Rietman (52), a holland köz-

lekedési minisztérium (RDW)

égisze alatt mûködõ vizsgabizto-

si szervezet, a CBR (Central

Bureau Rijvaardigheidsbewij-

zen) fõfoglalkozású tisztségvise-

lõje 1977-ben a hollandiai rend-

õrtiszti akadémián szerezte dip-

lomáját, majd hosszú évekig a

rendõrség keretein belül gépjár-

mûvezetõk speciális képzésével

és vizsgáztatásával foglalkozott

valamennyi jármûkategóriában.

20 éve, 1989-tõl a CBR tisztviselõ-

je, a jármûvezetõ képzés és vizs-

gáztatás felügyeletéért felelõs.

Per-Olof Nilsson (56) katonai

akadémiát végzett, majd gépjár-

mûvezetõk képzésével, késõbb

vizsgáztatásával foglalkozott. A

80-as években saját autósiskolát

is mûködtetett. 2002 óta a svéd

közlekedési hatóság tisztségvi-

selõjeként a jármûvezetõ-kép-

zés és vizsgáztatás felügyeleté-

vel foglalkozik.

Jacques Quoirin (57) pedagógi-

át, pszichológiát és lingvisztikát

tanult a Leuven-i egyetemen

(Belgium), majd néhány évvel az

MSc. fokozat megszerzése után,

1981-tõl a belga közlekedési mi-

nisztérium gépjármû- és gépjár-

mûvezetõi engedélyezési osz-

tálya, a GOCA (Groupement des

Societes Agreees de Controle

Automobile et du Permis de

Conduire) munkatársa, majd ve-

zetõje.

Jean Vincent Malinowski (56)

francia-kanadai állampolgár filo-

zófiát tanult, majd a BSc. fokoza-

tú diplomáját a Montpellier-i

egyetemen lingvisztikai tanul-

mányokkal egészítette ki. 1980-

ban gépjármûvezetõi vizsgabiz-

tosi képesítést szerzett, majd ve-

zetõ vizsgabiztos lett. 2003-ban

a francia közlekedési minisztéri-

umba került, ahol 2007 óta a köz-

lekedésbiztonsági központot

(Direction Départmentale de

l'Equipement du Gard) vezeti.

Jörg Biedinger 1976-ban Trier-

ben szerzett mérnöki diplomát,

amelyet speciális gépjármû-

szakmérnöki diplomával egészí-

tett ki. Részt vett a számítógépes

elméleti vizsgáztatás bevezeté-

sében Németországban, és a ve-

zetõi engedélyekrõl szóló 3. eu-

rópai uniós direktíva romániai

megvalósításában 'Twinning

Light' projekt vezetõjeként tevé-

kenykedett. A TÜV Nord szerve-

zete gépjármûvek és gépjármû-

vezetõk vizsgáztatásával foglal-

kozó munkaközösségének a

munkatársa.

Sami Mynttinen (48) a Helsinki

egyetemen gazdaságtudo-

mányt és pszichológiát tanult,

mindkét tudományból MSc. fo-

kozata van. A Helsinki és a Turku-

i egyetemeken is tanított, illetve

tanít ma is. 1991 óta a finnországi

közlekedési hatóság tisztviselõ-

je, ahol a gépjármûvezetõk kép-

zésével és vizsgáztatásával,

ill.etve ezek felügyeletével fog-

lalkozó osztály vezetõje.

Agnes Reikl (Ausztria), az EAG tit-

kára, a CIECA Bureau Perma-

nente munkatársa.


